

南山健身，市民意外发现大甲虫

这类甲虫多为昼伏夜出，可当宠物来饲养

昨天，市民小庄向本报反映，他近日在南山健身时，发现一些头上长着长角的大甲虫，对此感到十分好奇，同时也担心这些甲虫是森林害虫。记者及时调查了解，并从昆虫专业人士那里获悉，这类甲虫并不多，出现在我市与我市不断提升的绿化环境有关，而关于这两种甲虫的相关情况和生活习惯也令人颇感兴趣。

市民意外发现大型甲虫很好奇

今年27岁的小庄平素爱健身，经常在空闲时间到南山一带爬山健身。小庄表示，前两天他与两名同伴到南山登山时，在招隐寺附近的山边小道旁，就发现这种头上长角的大甲壳虫，他与同伴从未见过，都感到很好奇，也担心这种虫会伤人，因此没有捕捉。

前晚，小庄特意戴着手套及两个小塑料盒，再次来到上一回发现大甲虫的地方，经过耐心寻找，终于捉捕到三只大甲壳虫，并向本报反映这一情况。记者闻讯及时来到小庄家中，见到三只大甲虫，其外壳均为黑色，其中一只体形最大的足有七八厘米长，最奇特的是头顶部有一个角，且角的顶部还开叉。

另两只身材较小，但外形有明显不同，特别之处在于头部伸出两个长长的锯齿，其中一只仅锯齿就有近2厘米长，而另一只体形稍小，锯齿很短，长约半厘米。小庄表示，三只甲虫放在家中金鱼缸中饲养，由

于不知道甲虫爱吃的食物，他每天放些新鲜的毛豆、辣椒及树叶青草等，但大甲虫似乎都不爱吃。

现身我市与森林绿化环境有关

根据市民反映的情况，记者采访了我市昆虫爱好者“远山”，他告诉记者，他近年来饲养繁殖过多种大型甲虫，不少还制作成标本。市民所捕捉的那只长有独角的甲虫名叫犀金龟，俗称为“独角仙”，另两只头部长有锯齿的甲虫，名叫锹形虫或锹甲虫，也被人们俗称为大夹子虫。犀金龟及锹形虫都是雄虫长角，也更漂亮，雌犀金龟则无角，雌锹形虫的角较小。

“远山”表示，与人们熟悉的金龟子这种小甲虫相比，这两种甲虫都算是大型甲虫，因此人们并不太熟悉，也较为少见，其实这类大型甲虫在我市一直有分布。

由于这种甲虫成虫比较爱吃有果实的植物，过去曾在果园等地极为常见，前提条件是果园不能采用农药灭虫，因为这类甲虫对农药极为敏感，稍有接触就会死亡。因此如今普遍采用农药的果园里，根本见不到这种甲虫了。

据介绍，近年来这种大型甲虫现身我市，充分说明南山等地的森林环境进一步优化，植物种类更加丰富，出现了不少可供此类甲虫食用的植物果实，因此市民得以一见。此外，这类甲虫多为昼伏夜出，白天一般躲在树洞中，到了晚上才出来觅食，这也是市民很少发



图为市民捕捉的锹形虫、犀金龟。 沈湘伟 摄

现的原因。

“远山”告诉记者，这类甲虫幼虫靠泥土及树木木屑为食，成虫以浆果为食，只要不是大面积爆发，对森林害处不大，他也曾多次在长江边的柳树林里捕捉到锹形虫这类甲虫。

大甲虫趣闻多可当宠物来饲养

据“远山”介绍，犀金龟及锹形虫在我国分布极广，全国20多个省份都有，其中以南方地区相对较多，其中犀金龟因其体形大而威武，被不少人当成宠物饲养，它还具有很高的药用价值。据了解，犀金龟的种类有1000多种，其中长有大型犄角的犀金龟约有60种，甲壳颜色也五花八门，不少还是稀有品种，价格达数百元甚至上千元。记者注意到，网上也有犀金龟当成宠物销售，每只售价

在数十元至上百元不等。

据了解，锹形虫有1200多种，外形颜色也较丰富，它不像犀金龟那样只能活一个夏天，不少锹形虫都能越冬，有两三年寿命。令人感到有趣的是，这两种甲虫的雄虫所长的大角都不是用来吃东西的，而是为了与其他雄虫打架，争夺雌虫，以获得交配权。市民在捕捉雄性锹形虫时需要当心，如若不慎，很容易被其锯齿形的双角夹伤。

据了解，在野外环境下，这类甲虫都有天敌，无论是幼虫还是成虫，都是喜鹊、山雀、啄木鸟、獾等动物的美食。在人工饲养时，这类甲虫用苹果、香蕉、桃等切成小块进行喂养即可，“远山”告诉记者，像西瓜类含水分较多的水果应尽量少喂，否则无论是犀金龟还是锹形虫都会“拉肚子”。

(沈湘伟 吕甜)

多肉植物 夏天会“打盹”

适量浇水勤通风很重要

本报讯 入伏后，天气依然闷热潮湿，一些市民家中养的多肉植物出现了停止生长、发蔫、叶子周围打卷的现象。其实，这是多肉植物夏眠的现象。

经营一家盆栽植物网店的朱女士表示，夏天来买多肉的客人反而比较多，她认为这与夏季护理不当死亡率较高有关。这个时候，她通常会把火祭、白牡丹等适宜夏天种植的多肉植物推荐给买家。

中山东路附近一家多肉植物店铺的卖家小给给出了答案，当温度超过30℃时，多肉植物会进入休眠状态，就像动物冬眠一样。同时它们对营养的消耗也在降低，因此生命力十分娇弱。

“多肉植物按照生产期分为冬型种、夏型种、春秋型种。”小给表示，“不同品种根据习性安排不同养护方式。冬型种和春秋型种入夏后就进入休眠状态，需要重点保护，夏型种照常生长，但要注意避免烈日直射。”

夏天天气炎热，很多种植多肉的人以为它们和人一样也要多喝水，但恰恰是这样导致了多肉植物的烂根。小给表示，夏天养多肉植物，最关键的是要注意防暑遮阳，适量浇水。“关于浇水，可以用‘浸盆法’。”小给用一个更直观的方法给出解释，就是把整盆浸在水中约1分钟后，一次让它充分吸水，每个星期一次即可。

(俞佳融)

老西站集散花木“微市场”，不妨去逛逛

本报讯 到八公洞镇江花鸟市场太远，不如去老西站附近看看。记者昨天上午采访时，在老西站琴园巷口偶然见到一个花木“微市场”，来逛且买的花友还不少。

沿街两边共六七家花木店面，各色绿植放得满满当当。时而飘来的细雨打在植物上，更显

翠绿欲滴。头家店面店主钟女士告诉记者，今年3月，她拿下3间门面房开了这片小店。此后又有其他花店陆续开业。“我做这一行十几年了。在南徐路的老花鸟市场租过门面，后来整体搬到八公洞附近。离市区太远了，进货、送货都不方便，买花人也不方便啊。到这边

来后，虽然地点有些偏僻，但感觉市场正在慢慢形成，有了人气。”钟女士说。

说话间，一位市民前来买花。“我来买过好几次了，这盆‘倒挂金钟’被我放在阳台上不闻不问后‘挂’了，今天我连盆带来买一盆新的。”记者看到，他相中了一盆要价15元的五色梅。

店主麻利地为他加土、换盆。

绿萝、吊兰、金鱼草、多肉植物……各家店里的花木真不少，价格也很实惠。除此之外，花盆、园艺工具、现配营养土等周边产品任君选择。据一些花友说，由于离得近，他们最近都爱到这里逛逛。

(记者 翟进)

讣告

夫吉玉林因病医治无效，于2015年7月18日23时在镇江市中医院逝世，享年71岁。

吉玉林追悼会将于2015年7月22日晨7时30分在镇江市殡仪馆举行，谨此讣告。

联系电话：13906103016

妻：屠苏民
率子：吉磊 媳：王莹 哀告
孙：吉浩维

2015年7月20日



镇江市京口区农联农村小额贷款股份有限公司

招聘
纳士

诚招客户经理若干，年龄22-28岁，大专以上学历，性格外向，沟通能力强，责任心强，熟练运用word、Excel等软件。

联系方式：
邮箱：zjnlnld@163.com
电话：85580668 联系人：汪女士

农联小微贷 贷给你未来

农联小微贷		
期限	金额	还款方式
3-36个月	最高50万	等额本息
* 镇江人或在镇江有固定住所或稳定收入均可申请 * 无需抵押，多种担保方式，贷款品种为您量身定制 * 审批迅速，放款快捷		

咨询电话：0511—85598895 85588897

贷款期限	贷款利息	贷款金额
9个月	月息1.5%	30-300万
12个月	月息1.2%	30-300万
24个月	月息1.1%	30-300万
36个月	月息1.0%	30-300万
48个月	月息0.9%	30-300万

咨询电话：0511-85580665 85580667